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Ms3BpweHa je aHanusa pykonuca npeBoga yubeHuka Mamemamuka 4 (npeu, Opyeu, mpehu u
yemspmu 0eo), yubeHUK Mamemamuke 3a 4Yemepmu pa3ped OCHOBHE WKOJIe, Ha CIIOBAYKOM jE€3uNKy U
nucmy, aytopa bpanucnasa MNonosuh n HeHapga Bynoswuha, ,Klett‘, Beorpag.

KoHcTaTyje ce fa je rope HaBegeHu yLbeHuk Mamemamuka 4 (npsu, dpyau, mpehu u 4emepmu
0eo), yubeHuKk Mamemamuke 3a 4Yemepmu pa3ped OCHOBHE WKose npeBon YubeHuka uctux ayrtopa,
n3gator Ha Cprckom jeswky u hupunuykom nucmy, msgasada ,Klett, beorpag kojer je MuHucTapctso
npocseTe, Hayke u TexHonowkor passoja Penybnuke Cpbuje, Beorpag ogobpuno 3a nsgasawe 1 ynotpeby
Pewenem 6poj: 650-02-00289/2020-07 oa 02.12.2020. roguHe.

YI6eHVK je cagpKMHCKM nogerbeH Ha deTupw gena. lNMpeu geo obyxeata Tpu TemaTcke LUenuHe:
Hayyunu cmo y mpehem paspedy, lNpupodHu bpojesu u Hyna n Cabupame u ody3umare. Opyrn neo
yLbeHnka cagpxun ABa nornaerba: MHoxere u desrberse n Mepere u mepe — 1. deo. Tpehu geo yLb6eHuka
cagpXu nekuuwje M3 nornaerba JedHayuHe U HejeOHayuHe w [eomempuja. Y 4eTBPTOM Aeny yLbeHuka
Hanase ce nekuuje n3 nornaera Pasnomyu n Mepere u mepe - 2. deo. Ca yeTupu gena yLbeHuka nvajy y
yBOAHOM Aeny Pey aymopa un Cadxay.

AHanuanpaH je Ctangapg 4 — Jesuk ybeHuka je ogroapajyhu n pyHKUMoHanaH.

MokazaTters 1 - YLIOEHUK NOLUTYje je3n4Ky 1 NPpaBONMUCHY HOPMY je3nka Ha KOjeM je HanucaH — 3aJ0BOJbEH je
y MOTMNYHOCTM U OLEHEH OLeHOM 4 (4eTupn).

N3paBauy ce ckpehe naxwa Ha cnegehe yoyeHe rpeLuke, Koje je notTpebHo ncnpasuTu:

[MpBu geo yubeHuka:

® crpaHa 1 n 2 — 6poj Huje HanmcaH peuduma (,UCebnica pre Stvrty ro¢nik zakladnej Skoly“ ymecto
,UCebnica pre 4. ro¢nik zakladnej skoly*);

e cTpaHa 2 — HenoTpebHo akLeHToBare peun (,ZS Svatého Savu* ymecto ,ZS Svéatého Savu);
® cTpaHa 2 — usoctaBrbame Tauke nsa ckpahenuue (,t. j.“ ymecto ,t. j);

* CTpaHa 6 — croBHa rpeluka, usocrtaBrbeHo cnoso H (,Uré miestnu hodnotu Cisla 4“ ymecto ,Urg
miesnu hodnotu ¢&isla 4%);

® cTpaHa 6 — ynotpeba HeageksaTHoOr Be3Huka (,aj tabulka aj diagramy“ ymecto ,aj tabulka a
diagramy®);

e cTtpaHa 10 — HeapekBaTH 0bnuk peun (,zvacsi o sucet Cisla 147 a jeho prvého predchodcu® ymecto
,Zvacsi o sucet Cisel 147 a jeho prvého predchodcu®);

e crpaHa 11 — duanuke BennumHe y Tabenu Hucy aate senukum criosuma (,HMOTNOST, DLZKA,
CAS, OBJEM KVAPALIN* ymecTo ,hmotnost, dizka, &as, objem kvapalin®);

* cTpaHa 11 — MepHa jeanH1La y Ipyrom pefly YETBPTE KOTOHE j& AaTa MOrpeilHo, yMecTo AeLmnnTap
HaBoawu ce geuumertap (,deciliter* ymecTto ,decimeter”);

® ctpaHa 11 — HeagekBaTaH npeBof peun (,aby sa dostali spravne tvrdenia.“ ymecto ,aby sa dostali
spravne nerovnosti.“);
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cTpaHa 16 — cnoBHa rpeLuka, CyBULIHO crioBo e (,v tyzdni trénuje” ymecto ,v tyZdeni trénuje®; v
tyzdni Milan trénuje“ ymecto ,v tyZzdeni Milan trénuje®);

cTpaHa 17 — n3octaBrbakbe CrnoBa 3a obenexaBane npase (,b) bod A patri priamke m a

m |l ke ymecTo ,b) bod A patri priamke m a I K;

cTpaHa 20 — HeapekBaTaH npeBof nojMa aerbeHuk (,uré hodnotu neznameho delenca“ ymecto ,uré
hodnotu neznameho delitefa“);

cTpaHa 21 — HenoTpebaH pasmak uamehy 3Haka MHTepnyHkuuje n peun (,Rie$ rovnice (najprv s
neznamym scitancom® ymecto ,Rie$ rovnice ( najprv s neznamym scitancom®);

CTpaHa 26 — nsocTaBrbare 3Haka MHTepNyHKUMje, HenpasunaH obnuk peun (,Zapis, kolko jednotiek
tisicok (JT), desiatky tisicok (DT)“ ymecTo ,Zapis§, kolko jednotiek tisicok (JT) desiatky tisicov (DT)“);

CcTpaHa 26 — HenpaBwunaH obnuk peun (,desiatky tisicok” ymecto ,desiatky tisicov*);

ctpaHa 27 - HeageksataH 3anmuc  6poja  (,SEDEMSTOTRINASTTISIC*  ymecto
,SEDEMSTOTRIDSATTISIC*);

cTpaHa 28 — HeapekBaTaH 3anuc 6poja (,dvadsattritisic patsto devatdesiat osem“ ymecto
~dvadsattritisic patsto dvadsat osem®);

ctpaHa 30 — HeagekBaTHa ynotpeba npegnora (,so Siestimi Cislicami® ymecto ,zo Siestimi Cislicami*);

cTpaHa 30 — n3ocTaBrbakwe 3Haka UHTepnyHkumje (,ktoré sa nachadzaju v tom Cisle.” ymecto ,ktoré
sa nachadzaju v tom Cisle®);

cTpaHa 31 — crnoBHa rpeLuka, u3octaBrbake Crosa K (,zapis tak“ ymecrto ,zapis ta“);

ctpaHa 31, 33 — HenpaBunaH obnuk peun (,5 desiatok tisicok” ymecto ,5 desiatok tisicov; ,7 stoviek
tisicok” ymecTto ,7 stoviek tisicov®; ,pod desiatky tisicok 6“ ymecTto ,pod desiatky tisicov 6% ,desiatky
tisicok” ymecto ,desiatky tisicov*;);

cTpaHa 34 — crnoBHa rpeLuka, u3ocTaBrbatbe Crioea H (,nazyva sa miestna hodnota gislice* ymecto
,nazyva sa miesta hodnota ¢islice.“; ,Ako sa meni miestna hodnota Cislice 5“ ymecto ,Ako sa meni
miesta hodnota Cislice 5%);

cTpaHa 34 — cyBuLLaH TEKCT M HeTadaH bpoj y 3agaTky 6p. 6 (,Cislica 8 ma miestnu hodnotu stovak a
Cislica 0 miestnu hodnotu desiatok a jednotiek.“ ymecto ,Eislica 8 ma miestnu hodnotu desiatok
tisicok a stovak a &islica 9 miestnu hodnotu desiatok a jednotiek.“);

cTpaHa 34 — npaBonucHa rpewuka (,Cislica 8 na mieste miestnej hodnoty“ ymecto ,Cislica 8 na mieste
miestnej hodnoti®);

cTpaHa 34 — HeapgekBaTaH o6nuk peun (,Ktorym Cisliciam a ako sa zmenila miestna hodnota?”
ymecTo ,Ktorym Cislica a ako sa zmenila miestna hodnota?);

cTpaHa 37 — usoctaBrbarwe noMmohHor rnarona (,UZ po&ul/a si o Sine¢nej sustave” ymecto ,,UZ pocul/
a o SInecnej sustave®);

cTpaHa 39 - HeapgekBaTaH 00OnuvK peun y 3agatky 6p. 4 1 5, nsocrtaBrbamwe 3HaKa UHTEPMYHKUMjE U
HeTayHn Bpojesu y 3agatky 6p. 4 (,Nakresli tabulku ako v ulohe 3 a vpi$ nasledovné Cisla: patsto



Styri miliény sedemstotrinasttisic Sestnast, ..., devatsto miliénov devatsto, ...“ o ymecto ,Nakresli
tabufka ako v ulohe 3 a vpiS nasledovné Cisla pat'sto Styri miliony sedemstotridsattisic Sestnast, ...,
dvesto miliénov dvesto, ...“);

CcTpaHa 42 — n3ocTtaBrbake npesoga peum (,pomedzi kazdé dve rozlicné prirodzené Cisla“ ymecto
-pomedzi kazdé dve prirodzené ¢isla“);

cTpaHa 48 — n3ocTaBrbarme 3Haka WHTepnyHkumje (,Ano, v 285 skokoch.“ ymecto ,Ano v 285
skokoch.);

cTpaHa 50 — cnosHa rpellka, n3octasrake crnosa W (,Ako Co séituje$ Cisla v triede jednotiek,

rovnako scituje$” ymecto ,,Ako Co scitujes Cisla v triede jednotiek, rovnako scituje”);
cTpaHa 53 — 6poj je nogerseH y aea pega (31 000 000);

cTpaHa 54 — HenoTpebaH 3Hak uHTepnyHkumje (,Zapi$ chybajuce Cisla:“ ymecto ,Zapi$ chybajuce
Cisla. :*);

cTpaHa 54 — un3ocTtaBrbawe OpojeBa y 3agatky (,Pre matematicky vyraz 20 000 + 14 000 zostav
slovnu ulohu.” ymecTo ,Pre urcity matematicky vyraz zostav slovnu tlohu.);

cTpaHa 54 — n3ocraBroare npesoga BesHuka (,Akje a+ b =c, potomjeajc—a=>ba

c—b=a“ymecto ,Akjea+b=c,potomjec—a=bac—-b=a%;
cTpaHa 57 — HenpaBwunaH obnuk peun (,Jedna rodina“ ymecto ,Jedna rodine*);

cTpaHa 57 — HenocTojake pasmaka nusmehy 6poja n peun (,8 312 kosiel” ymecto

,8 312kosiel);

cTpana 58 — nojam Huje uctakHyT Gonpom (,MAGICKE UTVARY* ymecto ,MAGICKE UTVARY';
,MAGICKY KRUH* ymecTo ,MAGICKY KRUH");

CTpaHa 67 — crnoBHa rpeLuka, n3ocTtaBrbame crosa j (,2. Vypocitaj:“ ymecto ,2. Vypocita:*);

ctpaHa 70 — HenoTpebaH pa3mak usmehy peun 1 3Haka nHtepnyHkumje (,Najmensie Cislo:* ymecto
.Najmensie ¢&islo :);

cTpaHa 73, 74, 75 — cnoBHa rpellka y HacrnoBy fekuuje 1 3arnasrba CTpaHuLe, CNoBO M YMECTO H
(,SCITANIE A ODCITANIE — OPAKOVANIE* ymecto ,SCITANIE A ODCITAMIE - OPAKOVANIE®);

CcTpaHa 74 — cnoBHa rpetuka, cnoeo a ymecto o (,O kolko je €islo 1 000 000“ ymecto

,O kolko je €isla 1 000 000);

CTpaHa 74 — HeTayaH NPEBOA MOjMOBa YMakeHUK U yMawunad, HenpaeunaH obnuk peyn (,MenSitel
sa rovna suctu Cisel 11 465 a 8 356, a menSenec rozdielu Cisel 152 000 a

19 344.“ ymecto ,Men8enec sa rovna suctu Cisel 11 465 a 8 356, a mensitel rozdiel Cisel

152 000 a 19 344.9);

cTpaHa 75 — HenpaswunaH obnuk peyn (,V sklade tovarni ymecto ,V sklade tovarne®);



® cTpaHa 75 — cnajarse 6poja 1 peun, HeagekBaTaH NpeBoA Aena 3agatka 6p. 13 (,vo vSetkych Styroch
Skatuliach spolu bolo 2 745 baldnov, Eervenych balénov bolo 845, bielych a Zltych balénov spolu
bolo 900, a ZItych a €ervenych balénov bolo uhrnne

1 270.“ ymecto ,vo vSetkych Styroch Skatuliach spolu bolo 2 745balénov, ¢ervenych balénov bolo
845, balénov, Eervenych balénov bolo 900, a spolu zltych a ¢ervenych balénov bolo1270.%);

e cTpaHa 76 — HenoTpebaH pa3mak nsmehy 6poja 1 3Haka UHTEpPNyHKUKje

(»d) 21 000 — 4 381.“ ymecTo ,d) 21 000 — 4 381 .%);

e cTpaHa 76 — HenoTpebaH pasmak namely peum u 3Haka MHTepNyHKUuMje

(,Dusan usetril 4 215 dinarov, jeho sestra Natasa“ ymecto ,DuSan usetril 4 215 dinarov , jeho sestra
Natasa“);

e cTpaHa 76 — HenoTpebaH 3Hak uHTepnyHkumje (,a) Kolko dinarov usetrila Natasa?“ ymecTto ,a) Kolko
dinarov u8etrila Natasa? 7).

Opyru geo yubeHuka:

® cTtpaHa 1 n 2 — 6poj Huje HanucaH pednma (,UCebnica pre Stvrty roénik zakladnej skoly ymecto
,UCebnica pre 4. ro¢nik zakladnej sSkoly*);

e cTpaHa 2 — HenoTpebHo akLeHToBare peun (,ZS Svatého Savu* ymecto ,ZS Svéatého Savu);

® crTpaHa 11 — cnoBHa rpelka, CyBUWHO croBo M (,dekadickou jednotkou® ymecto ,dekadickou
jednotkoum®);

e cTpaHa 16 — HeagekBaTaH nNpeBos nojma cabupum (,dostate scitance vynasob jednocifernym €islom*
ymecTo ,dostate sucty vynasob jednocifernym Cislom®);

® cTpaHa 18 — HeTa4aH 6poj y 3agatky 6p. 15 (,vyrobili 12 456 litrov Stavy“ ymecto ,vyrobili 2 456 litrov
Stavy“);

e cTpaHa 19 — HenoTpeGHO ofBajatbe peyun M 3Haka WHTepnyHkuuje (,vSimaj si...“ ymecto ,vSimaj
si ... );

® cTpaHa 19 — HeapekBaTaH obnuk peumn (,Napi$ v tvare sucinu dvoch za sebou nasledujucich Cisel
nasledovné sucty:“ ymecto ,Napi§ v tvare sulinu dva za sebou nasledujuce Cisla nasledovné

sucty:“);

e cTpaHa 20 — HeagekBaTaH npeBofd nojma genunad, (,ktoré su delitelné delitefom* ymecto ,ktoré su
delitelné delencom®);

® cTpaHa 24 — n3ocTaBrbawe npesoda mepHe jegnHuue (,Kolkokrat viac ma energie gram uranu od
gramu kamenného uhlia?“ ymecto ,Kolkokrat viac ma energie uranu od gramu kamenného uhlia?*);

e cTpaHa 26 — HenoTpe6HM 3HaLKM nHTepnyHkumje (,VSetky knihy stoja“ ymecto ,VSetky knihy stoja...”);

® cTpaHa 27 — n3ocTtaBSbahe 3Haka uHTepnyHkumje (,l. spésob: Il. spdsob” ymecto

.| sposob: Il spbsob®);

e cTpaHa 31 — cyBuwaH nomohHu rnaron (,ak vieme* ymecto ,ak sa vieme*);



cTpaHa 32 — HenoTpebaH pa3mak namehy peun u 3Haka uHtepnyHkumje (,Tiez, ak je* ymecto ,Tiez ,
ak je*);

cTpaHa 33 — HeageksaTaH NpeBoa TekcTa sagartka 6p. 5 (,Ustne vypoéitaj podiely:* ymecto ,Pisomne
vypocitaj podiely:*®);

cTpaHa 33 — n3ocTaBrbakwe akueHToBawa pedn (,a) O kolko je podiel Cisel 6 400 a 80 mensi ako
sucin tych Cisel“ ymecto ,a) O kolko je podiel Cisel 6 400 a 80 mensi ako sucin tych Cisel®);

ctpaHa 34 — HeapekBaTaH npeBog Tekcta (,Najprv nasobime jednotkami a potom desiatkami
dvojciferného ¢isla“ ymecto ,Najprv nasobime jednotkami a potom desiatkami jednociferného
Cisla.”);

cTpaHa 34 — HeagekBaTaH obnuk peun (,pod Cislicu desiatok® ymecTto ,pod Cislice desiatok®);

cTpaHa 37 - HeafekBaTaH npesof TekcTa (,Pisomne nasobime nasledovnym spdésobom.“ ymecto
,Ustne nasobime nasledovnym spésobom.*);

cTpaHa 37 — HeajekBaTaH TeKCT y ofgerbky Ynamtulll Ha oHy cTpaHuue, NoHaBrba ce TEKCT U3 NpBor
operbka Ynamtul!l koju ce Hanasu Ha UCTOj CTpPaHWULINK;

cTpaHa 39 — HeapgekBaTaH npesop nojMa npou3eoan (,potom dostate suciny scCitame.” ymecrto
.potom dostate Cinitele s€itame."),

cTpaHa 43 — n3octaBrbare nomohHor rmarona (,Viaccifernymi €islami deliS podobne, ako si delil/a
jednocifernymi.“ ymecto ,Viaccifernymi Cislami delis podobne, ako delil/a jednocifernymi.®);

cTpaHa 44 — HeTadaH 6poj y 3agaTky 6p. 6 (,stoji 1 512 dinarov.” ymecTo ,stoji 512 dinarov.);

cTpaHa 45 — HeagekBaTaH npeBog TekcTa (,€o je v sucte 185 D* ymecTto

,CO je sCitané 185 D;");

cTpaHa 46 - HeTayaH 6poj y 3agatky 6p. 4 (,Prvé z nich je 6 370.“ ymecto ,Prvé z nich je 370.%);
CcTpaHa 46 — HeagekBaTaH npesog nojma genunad, (,Ur€ delitela.“ ymecto ,,Ur€ delenca.”);

cTpaHa 47 — HeapekBaTaH oOnUMK peun, M30CTaBIbake Be3HWKa W npesBoga nojma 36up (,518 D
vydelené c¢islom 305 ymecto ,518 D vydelime Cislom 305% ,213 D premenime na 2 130 J a

pridavame 5 J, €o je v sucte 2 135 J* ymecTto ,213 D premenime na 2 130 J pridavame 5 J, ¢o je 2
135 J%);

cTpaHa 48 — n3octaBrbake npesoda peyeHuue (,M3padyHaj KonnyHmk");

cTpaHa 49 — HenpaBunaH 0bnuk peyn (,delitel je Cislo 6“ ymecto ,delitel je &isla 6% ,mensi od sudinu
Cisel 453 a 8247 ymecto ,mensie od sucinu Cisel 453 a 8247%);

cTpaHa 50 — nsoctaBrbame 3Haka uHtepnyHkumje (1., 1., IlL., IV., V.“ ymecto |, Il, Ill, IV, V*);

cTpaHa 58 — HeaneksaTaH npesoa TekcTa (,Tri zhodné obdiZniky” ymecto ,Tri zhodné trojuholniky®);

cTpaHa 58 — cyBuwHa pey (,Ak je jednotka miery A obdiznika je A« ymecto LAK je

jednotka miery f-‘-, plosny obsah obdiznika je A“);



® cTpaHa 60 — HeageksaTaH npeBop peym (,Tento ,velky“ Stvorec ma po 10 Stvoréekov rovnakej farby.*
ymecTo , Tento ,velky” Stvorec ma po 10 Stvorcov rovnakej farby.®);

cTpaHa 63 — HeagekBaTaH obnuk peuu (,Zakladna jednotka na meranie ploSného obsahu je“ ymecto
.Zakladné jednotka na meranie ploSného obsahu je*);

® cTpaHa 65 — HeagekBaTaH 0bnuk peun (,formujeme 5 koldén.* ymecto ,formujem 5 kolon.*);

® cTpaHa 68 — cnoBo a 3a 03HaKy CTpaHuLe Huje aato utanukom (,ak je strana a Styrikrat kratSia ako
strana b.“ ymecTo ,ak je strana a Styrikrat kratSia ako strana b.);

® cTpaHa 68 — y 3agaTky Op. 12 HepocTaje nuHuja 3a ogrosop (,Odpoved: “ ymecTo
,Odpoved:“);

cTpaHa 68 — cyBuLLHO cnoBso T (,to jest” ymecTo ,to jest T%);

e cTpaHa 72, 73, 74 — cnoBHa rpellKa, U30CTaBibawe CroBa W y HAcnoBy nekuuje u 3arna.rby
ctpanuue (,PLOSNY OBSAH OBDLZNIKA A STVORCA* ymecto ,PLOSNY OBSAH OBDLZNKA A
STVORCA®);

® cTpaHa 73 — M30CTaBIbare 03HaKe cTpaHuLe (,Ze je jedna strana obdiZznika a = 8 cm* ymecTo ,Ze je
jedna strana obdiZnika 8 cm*);

® cTpaHa 76 — HenpasunaH obnuk peum (,Vypocitaj plosny obsah tak dostateho utvaru (ktory je
vyfarbeny dooranzova).“ ymecto ,Vypocitaj ploSny obsah tak dostateho utvaru (ktora je vyfarbena
dooranzova).”);

® cTpaHa 77 - nsoctaBrbare o3Hake cTpaHuue (,ked dizku strany a toho $tvorca“ ymecto ,ked dizku
strany toho Stvorca®);

® cTpaHa 83 — n3ocTaBrbate 3Haka nHTepnyHkumje (,Napis vSetky Cisla medzi 5 577 a 5 757, ktoré*
ymecTo ,Napi$ vSetky Cisla medzi 5 577 a 5 757 ktoré").

Tpehu geo yubeHuka:

e cTpaHa 1 n 2 — 6poj Huje HanucaH peduma (,UcCebnica pre Stvrty rocnik zakladnej Skoly ymecto
,UCebnica pre 4. ro¢nik zakladnej skoly*);

® crpaHa 2 — HenoTpebHo akueHToBake peun (,ZS Svitého Savu* ymecto ,ZS Svatého Savu®);

® cTpaHa 2 — crioBHa rpeLuka, HenotpebHo cnoeo p (,Za vydavatela: Gordana Knezevi¢ova Orli¢ova“
ymecTo ,Za vydavatela: Gordana Krnezevi¢ova Orlicova®);

® cTpaHa 2 — HenocTojake pasmaka usmMehy 3Haka MHTEPMYHKLMje U pevun, HeadekBaTaH obnuk peym
(,tlaCenia, ukladania“ ymecto ,tlaCenia,ukladania“; ,sp6sobom, ktory umozZfiuje* ymecto ,spbésobu,
ktory umozniuje®);

® cTtpaHa 3 — y Cagpxajy Huje npeBeneH HacroB gpyre nekumje — 3aBUCHOCT 36upa o NpoMeHe
cabupaka (,Nedostaje jedan redprevoda........ 9);

® cTpaHa 9 — CnoBO B HUWje UCTakHyTO GOngoMm, CNoBHa rpeLlka, CMoBO a yMecTo 0, HenoTpebaH
pasmak usmehy peun n 3Haka uHtepnyHkumje (,Ak je Cislo a vaéSie alebo rovnaké Cislu b, to

zapisujeme takto: a = b. Ak je &islo a mensie alebo rovnaké &islu b, to zapisujeme takto: a =b.*



ymecTo ,Ak je &islo a vaésie alebo rovnaké &islu b, ta zapisujeme takto: a = b.Ak je &islo a mensie

alebo rovnaké &islu b, ta zapisujeme takto : a = b.%);

cTpaHa 12 — HeTayaH 6poj y 3agaTtky 6p, 6 noa a)

(,ak prvého séitanca zvacsime o 18 456" ymecto ,ak prvého s&itanca zva¢sime o 8 456%);
cTpaHa 13 — HenocTojakbe pasMmaka M3Mehy 3Haka MHTEpPNyHKLUMje N peyn, n3ocTaBrbawe NpeBona
gena tekcta (,Vidis, Ze je sucet Cisel v kazdom rade, kolone a diagonalne medzi sebou rovnaky a

rovnaky cCislu 15.“ ymecto ,Vidi§, Ze je sucet Cisel v kazdom rade,koléne a diagonalne medzi sebou
rovnaky Cislu 15.%);

cTpaHa 13 - n3ocTtaBrbawe npesofa peun (,rozdel ho na 9 mensich poli“ ymecto ,rozdel ho na 9
poli“);

cTpaHa 18 — HeTayaH NpeBoA MojMoBa ymaweHWK 1 ymawunay (,Ak mensditefa zvacdime o 400 a
mensenca zvacSime dvakrat, rozdiel zostane nezmeneny.“ ymecto ,Ak menSenca zvacsime o 400 a
menSitela zvaCSime dvakrat, rozdiel zostane nezmeneny.”);

cTpaHa 20 — croBHa rpetuka, crnoBo e ymecto a (,mensitel sa rovna suctu“ ymecto ,mensitel sa
rovné suctu®);

CcTpaHa 21 — n3octaBrbamwe 3Haka uHtepnyHkumje (1., 1., [ll., IV.“ ymecTo I, II, 11, IV¥);

cTpaHa 24 n 25 - n3octaerbawe 3Haka uHtepnyHkumje (,4 329, aby sucet bol 6 0477 ymecto ,4 329
aby sucet bol 6 0477 ,13 826, aby rozdiel bol 7 5097 ymecTto ,13 826 aby rozdiel bol 7 5097 ,12
610, aby rozdiel bol 7 233?7* ymecTto ,12 610 aby rozdiel bol 7 2337 ,6 715, aby sa dostal sucet 5
387.“ ymecTo ,6 715 aby sa dostal sucet 5 387.%);

cTpaHa 25 — cnosHa rpewka, cnoso o ymecto a (,Kolko Monika zaplatila ucet?” ymecto ,Kolko
Monika zaplatilo ucet? );

cTpaHa 25 — HeTayaH 6poj y 3agaTky 6p. 21 (,za ktory zaplatil 16 325 dinarov.“ ymecto ,za ktory
zaplatil 6 325 dinarov.“);

cTpaHa 26 - HeTayaH 6poj y 3agatky 6p. 2 (,Ktoré Cislo mbzes pridat’ k Cislu 12 482" ymecTo ,Ktoré
Cislo m6zes pridat k Cislu 2 482);

cTpaHa 29 - HeTadaH 6poj y 3agatky 6p. 8 (,Ked od ¢isla 12 534 ymecTto ,Ked od Cisla

2 534°);

cTpaHa 29 - HeTadaH 6poj y 3agatky 6p. 9 n cyBuwHa peveHunua (,Juraj mal 2 450 dinarov.“ ymecto
»~Juraj mal 450 dinarov.”; ,Uré nezname ¢islo.”);

cTpaHa 29 - HeTauaH 6poj y 3aaatky 6p.12 (,Stefan ma 1 347 ymecTto ,Stefan méa 347%);
cTpaHa 29 - cyBuvLIHa pedyeHuua y 3agatky 6p. 14 (,Uré nezname ¢islo.);

cTpaHa 33 — HenoTpebaH pa3mak n3meh)y MepHe jeanHuLe 1 3HaKka MHTEPMNYHKUMje

2 «

(,800 cm2.“ ymecTo ,800 cm? .%);



cTpaHa 36 — HeTayaH NpeBop nojma genunay y 3agatky 6p. 9 nog a), 6), B), r) (,Ked delitela“ ymecto
.Ked delenca®);

cTpaHa 37 — HeaekBaTaH npeBoA peyn (,VidiS, Ze pravidlo nemenitelnosti podielu plati pre hociktoré
prirodzené cisla.“ ymecto ,Plati, Ze pravidlo nemenitefnosti podielu plati pre hociktoré prirodzené
Cisla.");

cTpaHa 38 — HetauvaH 6poj y 3agatky 6p. 7 noa r) (,d) Ak by bola hmotnost jablk, ktoré Michal
naoberal 6-krat mensia,“ ymecto ,d) Ak by bola hmotnost jablk, ktoré Michal naoberal 3-krat

mensia,*);

cTpaHa 38 — HeafeksaTaH 0bnuk peun (,Ak je Sirka pola 32 m, uré jeho dizku.“ ymecto ,Ak je Sirka
pola 32 m, uré jej dizku.”);

cTpaHa 39 — m3ocTaBrbakbe 3Haka WHTepnyHkumje (,tretieho zozadu scitanca...“ ymecto tretieho
zozadu scitanca®);

cTpaHa 40 — HeagekBaTaH o6nuk pe4n (,sucin podielu Cisel 1 000 a 25 a cisla 218 ymecTo ,sucin
podielu Cisel 1 000 a 25 a Cisel 218%);

cTpaHa 41 n 42 — n3octaBrbarbe 3Haka uHtepnyHkumje (1., 1., 111, IV.“ ymecTo I, II, 11, IV*¥);
CTpaHa 43 - n3octaerbame 3Haka nHTepnyHkumje (,Ries rovnice:“ ymecto ,Ries rovnice®);

CcTpaHa 44 — crnoBHa rpeLuka, cyBuwHO cnoeo a (,Kolko je vzdialeny Pariz od Belehradu?“ ymecTto
.Kolko je vzdialeny Pariz od Belehradua?*);

cTpaHa 45 — usoctaBrbare 3Haka uHtepnyHkumje (,aby si ur€il/a x, pre ktoré® ymecTo ,aby si ur€il/a x
pre ktoré®);

CTpaHa 46 — nsoctaBrbake NpeBoda Aena TekcTa u 3Haka uHTepnyHkuuje (,menej ako

1 704 dinarov. Kolko penazi“ ymecto ,menej ako 1 704 Kolko penazi);

CTpaHa 47 — cnoBHa rpeLluka, n3ocTtaBsrbatwe criosa M (,delenia Cisla 25 €islom 8“ ymecto ,delenia
Cisla 25 gislo 8%);

cTpaHa 48 - crnoBHa rpeluka, nsoctaBrbare cnosa u (,ze 0 nie je v mnozine rieSeni* ymecto ,ze 0
nie je v mnozne rieSeni*);

cTpaHa 49 — TekcT Huje npesefeH (,[posepa:®);

cTpaHa 50 — HenoTpebaH pa3mak n3mefy peun 1 3Haka MHTEePMyHKLUMje, HeadeKkBaTaH NpeBos TeKkcTa
(-4 250 kilogramov, druhy defi 980 kilogramov viac ako prvy den a treti defi dorudili zvySok muky.“
ymecTo ,4 250 kilogramov , druhy def 980 kilogramov viac ako prvy defi a Stvrty derl dorudili zvySok

muky.);

cTpaHa 50 — usocTtaBrbame 3Haka nHTepnyHkumje (,Ktoré Cislo mozes pridat’ &islu 12 999, aby sucet"
ymecTo ,Ktoré Cislo mézes pridat Cislu 12 999 aby sucet”);

cTpaHa 51 — HeagekBaTaH 0bnuk peun (,Ur¢ nezname dislo.“ ymecto ,,Ur¢ nezname &isla.”);

cTpaHa 52 — 6poj je nogerbeH Ha kpajy peaa (1 400);



cTpaHa 54 n 55 — cnoBHa rpewka, cnoBo 3 ymecTo ¢ (,zeleny papier s€asti nad zltym* ymecto
,zeleny papier z&asti nad zltym“; ,a) Cerveny obdiZnik s¢asti prekryva zeleny.“ ymecto ,a) Cerveny
obdiznik z&asti prekryva zeleny.");

cTpaHa 55 — HeapaekeaTaH 06nuk peun (,b) Modry obdiZnik je polozeny ponad Zlty.“ ymecTto ,b) Modra
obdiznik je polozeny ponad Zlty.);

cTpaHa 55 - nsocTtaBrbame 3HaKka nHTepnyHkuuje (,a:= a. = 5 cm, ktoré sa“ ymecto

»a1= az = 5 cm ktoré sa“);

cTpaHa 56 — croBHa rpeLlka, cyBuHO crnoso e (,nakresli§ nasledovné obrazky“ ymecto ,nakreslis
nasledovné obrazkye®);

CTpaHa 56 u 57 — npaBonucHa rpeluka, mMaso CfioBO B YMECTO BENWKOr OAHOCHO Mario CrioBO M
ymecto Benukor (,Na hodine vytvarnej kultury® ymecto ,Na hodine Vytvarnej kultary®; ,Teda, na
hodine vytvarnej kultury“ ymecto ,Teda, na hodine Vytvarnej kultury®; ,Na hodinach matematiky*
ymecto ,Na hodinach Matematiky*);

cTpaHa 57 — cnosHa rpeLuka, crnoso L, ymecTto B (,ako sme sa dohovorili“ ymecto ,ako sme sa
dohocorili®);

cTpaHa 57 — HeagekBaTaH npeBof Be3HuKa (,Slovami predna alebo zadna, horna alebo dolna, a lava
alebo prava® ymecto ,Slovami predna a zadna, horna a dolna, a lava a prava®);

cTpaHa 59 — HeaaeksaTaH npesop peun (,sU dizky a“ ymecto ,su Useéky a“; ,su dizky H* ymecTo ,sU
usedky H*; ,su dizky ¢ “ ymecTo ,sU Usedky c*);

CTpaHa 59 — crioBHa rpetuka, CrioBo a ymecto o (,c) Ktoré hrany maju spolo¢nd hranu so stranou
DCGH?* ymecTo ,c) Ktoré hrany maju spolo¢nu hranu sa stranou DCGH?*);

cTpaHa 60 — 03Haka cTpaHuLue Huje JaTta UTanukom, HeadekeaTaH npesog peydn (,Ak sa a zvacsi o 5
cm, b zmensi 0 2 cm a ¢ zvadési o 1 cm, o kolko sa premeni sucet hran toho kvadra?“ ymecto ,Ak sa
a zvacSi o5 cm, b zmensi 0 2 cm a ¢ zvacsi o 1 cm, o kolko sa zvacsi sucet hran toho kvadra?*);

cTpaHa 61 - 03Haka CTpaHuLe HWje Jata UTanukoMm, CrioBHa rpeLuka, U30CTaBibEHO CroBo U (,hrany
a toho kvadra, ak vie$, Ze je dizka hrany b = 30 cm*“ ymecTo ,hrany a toho kvadra, ak vie$, Ze je
dizka hran b = 30 cm*);

CcTpaHa 62 — cyBuLwHa 3arpaga (,(pozri obrazok viavo)“ ymecto ,((pozri obrazok viavo)®);

CTpaHa 64 — HeapgekBaTaH npeBog TekcTta (,(ktoré maju spolocny vrchol)* ymecto ,(ktoré nemaju
spoloény vrchol)*; ,AE a BF su protilahlé strany obdiznika ABFE* ymecTo ,AE a BF su kolmé strany
obdiznika ABFE*; ,BF a CG su protilahlé strany obdiznika BCGF* ymecTto ,BF a CG su kolmé strany
obdiznika BCGF*; ,CG a DH su protilahlé strany obdiznika CDHG* ymecTto ,CG a DH su kolmé
strany obdiZnika CDHG"; ,AE a DH su protilahlé strany obdiZznika ADHE* ymecto ,AE a DH st kolmé
strany obdiZnika ADHE");

cTpaHa 65 — HefeksaTaH npesop Be3Huka (,AB je strana aj obdiznika ABFE* ymecTto ,AB je strana
obdiznika ABFE");

CcTpaHa 66, 67, 68, 69, 70 — crnoBHa rpewlka, cfioBo 6 ymMecto p y HacroBy Iekuuje u 3arnaeriby
ctpanmua (,VYROBA MODELU KVADRA A KOCKY* ymecto ,VYBOBA MODELU KVADRA A
KOCKY®);



® cCTpaHa 66 — HeagekBaTaH MpeBOA MojMa Tayka; nojam Huje WUCTakHyT Kocum crioBuma (,Napis
usecka, bod, kocka alebo trojuholnik” ymecto ,Napi$ tsecka, bodka, kocka alebo trojuholnik®);

e cTpaHa 66 — HeagekBaTaH npeBog peyn (,ked sa strihal papier ymecto ,ked sa rezal papier®);
® cTpaHa 67 — cnoBHa rpewka, crnoso w ymecto h (,Teraz by ti nebolo tazko ohybanim po
zodpovedajucich stranach modelu obdiZnikov urobit model kvadra.“ ymecto ,Teraz by ti nebolo

tazko ohybanim po zodpovedaijlcich stranach modelu obdiZnikov urobi$ model kvadra.”);

® cTpaHa 71 — HeapgekBaTaH npeBog peyn (,ktorého su vSetky hrany” ymecto ,ktorého su vSetky
strany®);

e cTpaHa 71 — nsocTtaBrbarwe npesoda peun (,znazornené na obrazku vpravo?“ ymecto ,znazornené
na obrazku?);

® cTpaHa 72 — HeapfekBaTHa ynoTtpeba npeanora (,z prednej strany (1)“ ymecto ,s prednej strany (1));

® cTpaHa 73 — HeageksaTaH npesog peun (,GH su dizky a.“ ymecto ,GH su Usecky a.“; ,DH su dizky
b.“ ymecTo ,DH su usecky b."; ,EH sa dizky c.“ ymecto ,EH su Usedky c.*);

® cTpaHa 73 — NOjMOBU MOAYAAPHM U MaparnenHn HUCY UCTakHyTU TaMHUM crnoBuMma (,medzi sebou
zhodné a rovnobezné.” ymecTto ,medzi sebou zhodné a rovnobezné.*);

® crTpaHa 73 — HeafekBaTaH npesoa W obrnuk peum (,Siet’ kvadra je Utvar zloZzeny zo 6 obdiZnikov z
ktorej papierovych modelov ohynanim mdézes$ urobit model kvadra.“ymecto ,Siet’ kvadra je utvar
zloZzeny zo 6 obdiznikov z ktorého papierovych modelov predstavovanim méze$ urobit model
kvadra.”);

e cTpaHa 75 — usocTtaBrbamwe Opoja, HenpasunaH obnuk peun (,Ktory z 5 Gtvarov “ ymecto ,Ktoré z
utvarov®);

® cTpaHa 75 — HenpaBunaH obnuk pe4n (,ako vidiS teleso znazornené na obrazku“ ymecto ,ako vidis$
teleso znazornena na obrazku®);

e cTpaHa 76 - HenpaBunaH obnuk peum (,hore a dolu.“ ymecto ,hore a dole.”).

L‘leTBQTVI aeo yu6eHMKa:

® crpaHa 2 — HenoTpebHo akueHToBake peun (,ZS Svitého Savu* ymecto ,ZS Svatého Savu®);

® cTpaHa 2 — crioBHa rpeLuka, HenotpebHo cnoeo p (,Za vydavatela: Gordana Knezevi¢ova Orli¢ova“
ymecTo ,Za vydavatela: Gordana Krnezevi¢ova Orlicova®);

® cCcTpaHa 2 — HeapgekBaTaH obnuk peum (,spdsobom, ktory umozriuje® ymecto ,spbsobu, ktory
umozniuje*);

® cTpaHa 3 — HenoTpebHO ucTULawe Be3HMKa TamHuM cnoBuma (,Nauéi§ sa, Pripomen si a

Zapamataj si!l!“ ymecto ,Naucis sa, Pripomen si a Zapamataj si!l!*);

® cTpaHa 9 n 10 — cnoBHa rpeLuka, u3octasrbarwe crnosa M y sarnaemny (,OPAKUJEM S| ZLOMKY*
ymecTto ,OPAKUJE S| ZLOMKY*);

e crTpaHa 14 — nsoctaerbane npeanora (,Co je vaésie a o kolko:* ymecto ,Co je vacsie a kolko:*);



cTpaHa 14 — usocTtaBrbamwe npesoga nojma umenunay, (,Ak zlomky maju rovnaké ditatele, vacsi je

ten zlomok, ktory ma mensi menovatel.“ ymecto ,Ak zlomky maju rovnaké Citatele, vacsi je ten
zlomok, ktory ma mensi.”);

cTpaHa 16 — n3octaBrbeH 3Hak UHTepnyHKumje (,porovnaj zlomky, ak je“ ymecto ,porovnaj zlomky ak
3 3 3 3 11 1
je“; ;4 as, ak je" ymecTo ,4 a s ak je; .3, 6 a 8, ak je" ymecTo ,,

1

1
3 a s ak je*);

[

cTpaHa 16 — HenoTpebaH 3Hak MHTepnyHkuuje (,a) jednotkova usecka 9 cm.” ymecTto

»,a) jednotkova Usecka 9 cm..”);
cTpaHa 17 - cyBuwHa nuHuja (,vyfarbenych __ Stvorcov” ymecto ,vyfarbenych ___ &tvorcov®);

cTpaHa 18 — HeaeKBaTHO COBO 3a 03HaKy 3agatka kog 6p. 4 (, e), ), g)“ ymecto , e), f), e)*);

7
cTpaHa 20 — n3octaerbane peun 1 6poja y 3agatky 6p. 9 (,Zlomok o zapi$ na véetky spdsoby ako

7
suget dvoch zlomkov, ktorych st menovatele rovnaké 9.“ ymecto ,Zlomok 9 zapi$ na vSetky spdsoby

ako sucet zlomkov, ktorych su menovatele rovnaké.®);

cTpaHa 25 — HeagekBaTaH npesog peym (,Teda, 19 cm = 0,19 m.“ ymecto ,Podobne plati, 19 cm =
0,19 m.%);

cTpaHa 26 — HenoTpebaH pa3mak u3mefy peun n 3Haka MHTepNyHKUuje

(,potom je: 276 cm =2, “ymecTo ,potomje: 276 cm=2, _ m*);

cTpaHa 26 — nsocrtasrbare npesoaa peun (,Narysuj obdiznik, ktorého strany su dizky 0,04 m a 1,05
dm* ymecTo ,Narysuj obdiznik, ktorého strany st 0,04 m a 1,05 dm*);

cTpaHa 28 — HeagekBaTaH npeBoA peyn (,VieS, zeje4,8 m—-3m=__dm-__ dm* ymecrto ,Potom je
48m-3m=__dm-__dm");

ctpaHa 30 — u3ocTaBrbake 3Haka WHTepnyHkumje (,suctu Citatelov scitancov. ymecto ,suctu
Citatelov scitancov®);
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cTpaHa 31 — HeapeksaTaH 06ruk peun (,a) s roka O 8 mesiacov* ymecTo ,a) s rok O 8 mesiacov”);

cTpaHa 34 — HeagekBaTaH o6nuk Be3Huka (,Vypocitaj sucet alebo rozdiel.” ymecTto ,Vypocitaj sucet a
rozdiel.”);

cTpaHa 36 — u3ocTaBrbake npesoga peun (,mozes dostat’ model . ymecto ,mb6ze$ dostat

Y §

cTpaHa 37 — nojam Huje UCTakHyT TaMHUM crnoBuMa (,ploSny obsah kvadra“ ymecto ,ploSny obsah
kvadra“);



e cTpaHa 38 — crnoBHa rpewka, crnoBo 4 ymecto L (,foho Stvorca rovnaky“ ymecto ,toho Stvorca
rovnaky*);

e cTpaHa 38 — HenocTojake pa3mMaka nsmehy peun n o3Hake 3a CTpaHuLy

(,Vypocitaj ploSny obsah kocky, ak je a = 3 cm.” ymecto ,Vypocitaj plosSny obsah kocky, ak jea = 3
cm.”);

e cTpaHa 42 — n3ocTtaBrbake npeeoga peyn (,v kazdom z prvych 10 mesiacov” ymecto v kazdom z
10 mesiacov");

® cTpaHa 42 — HenoTpebaH pa3mak nsmely 3HakoBa UHTepnyHkuuje (,(1, 1, 2, 3, 5, 8,...)* ymecto ,(1, 1,
2,3,5,8,..0%,(1,7,...), (20, 3,...), (36, 189,...), (54, 687, ...)* ymecTo

«1,7,..), (20, 3, ...), (36, 189, ...), (54, 687, ...));
® cTpaHa 43 — cyBULLAH 3HaK MHTepnyHKLMje (,0brazy na stene,...“ ymecTo ,obrazy na stene, ... .%);
e cTpaHa 43 — HenpasunaH obnuk peun (,dizku nejakej tsedky” ymecto ,dizku nejakej tsecka®);

® cTpaHa 45 — HenoTpebaH pasmak uamehy peum u 3Haka MHTepnyHkuuje (,strany papiera alebo...”
ymecTo ,strany papiera alebo ...%);

e cTpaHa 45 — u3ocTaBreame jeauHula 3a Mepere NoBpLUMHE, ap U xektap (,meter Stvorcovy, ar,
hektar a kilometer Stvorcovy.“ ymecto ,meter Stvorcovy, a kilometer Stvorcovy.);

* crpaHa 49 — crosHe rpetuke (,druhd hranu dizky“ ymecto ,druht hanu dizky*; ,v priklade, ktory sme
vypracovali“ ymecTo ,v priklade, ktory sme vyracovali“);

e cTpaHa 53 — HenpaBunaH obnuk peun (,Vypocitaj objem kvadra“ ymecto ,Vypocitaj objem kvader*);

® cTpaHa 59 — y 3agatky 6p. 9 noHaBrbawe UcTe TBpAHe noA a) u 6) (,a) suctu vdetkych hran kvadra;
b) suginu dizky a $irky kvadra“ ymecrto ,a) suéinu dizky a Sirky kvadra; b) suginu dizky a $irky
kvadra“);

e cTpaHa 59 — crnoBHa rpeLuka, u3octaBrbame croea H (,rozdielne dihé” ymecTto ,rozdiele dihé®).

MokasaTterb 2 - [lyXnHa 1 KOHCTPYKLMja peyn ogrosapajy y3pacTy yY4eHuKa — 3a[0BOSbEH je Yy MOTMNYHOCTU n
oLeHeH oueHOM 4 (4eTupun). PeyeHn4yHa KOHCTPyKUMja je MpaBWiiHA W jacHa, ycarnaillieHa ca y3pacTom
YyY€HuKa, LITO AONPUHOCK TOME Aa rpaamBo byde pasymIbMBO yYEHULMMa KOjuMa je HaMeHEHO.

MokasaTere 3 — TeKCT je je3ndKM 1 CTUMNCKN yjeoHavyeH — 3a0BOSbEH je Y NOTMYHOCTU U OuEeHEH oueHoM 4
(4eTnpu). YnoTpebrbeH je HayyHW CTWM, a y Cknagy ca rpaguMBoM M CTpydHa TepmwuHonoruja. Ctun je
npeumsaH, 6e3 urypatMBHOCTU UNN HEPA3YMIbUBKX enemMeHara.

MokasaTers 4 - CTpaHn n3pasn ce KopucTe camo Kaja je TO HEONXOOHO - 3a[0BOSbEH je Y MOTMYHOCTU U
oLeHeH oueHoM 4 (4eTupu). CTpaHu nspasm cy ynotpebrbeHn Uckiby4mBo 360r CneumguyYHOCTM rpaamea.
3a wux cy gata ogroeapajyha objalurersa, opmynmcaHa jeqHOCTaBHUM PEYHUKOM.

MokasaTers 5 — Je3uk kojum je yLBeHK HanMcaH JOMPUHOCK Nnaklem pasyMeBawy rpaanea — 3a40BOJSbEH je
y NOTAYHOCTU U OLEHEH je oueHoM 4 (4eTupm). KoxepeHTHOCT je3uka je Ha oarosapajyhem HuBoy. Uaeje cy
npaBuIiHO MoBe3aHe, LWTO AO0MNPUHOCK NakweM pasymeBamy rpaamea. Jesuk yibeHuka je jacaH, npeumsaH u
AONPUHOCK OnakllaBary npoueca yyera.

Ha ocHoBy NpeTxoOHO M3MNOoXeHOr, 3akibydyje ce Aa je ucnyweH CtaHpapa 4 — Jesuk yubeHuka je
oarosapajyhu n dyHKUMoHanaH



